

西华召开“七下八上”防汛关键期专题调度会议

坚持人民至上 筑牢安全防线

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 袁亚军 李博) 7月21日,在收听收看全市“七下八上”防汛关键期专题调度会议后,西华接续召开会议,迅速贯彻落实全市会议精神,分析研判当前防汛形势,对做好防汛关键期防范应对工作进行安排部署。县委书记田林主持会议并讲话。县领导马昭才、张超杰、潘建甫、王超、张永祥、龙文钦、马凯歌等出席会议。

田林指出,要坚持人民至上、生

命至上理念,树牢底线思维、极限思维,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,时刻保持临战警觉、备战状态、迎战姿态,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,做好各项准备工作,落细落实各项常态化管理和应急管理举措,确保安全度汛。

田林强调,责任要早落实。要统筹抓好城市和农村防汛工作,进一步加强组织领导,压实行业部门管理责任和乡村属地责任,全力以赴抓好各

项防汛措施落实。工作要早准备。要密切关注气象预报和天气变化,及时掌握上级调度、上游来水情况,备足配齐应急救援物资和队伍,完善应急抢险救援预案和人员转移避险

预案,强化应急演练,确保第一时间发现险情、第一时间处置。风险要早化解。要严格落实24小时防汛值班制度、领导带班制度,加强巡查,坚决清除河道垃圾和违法碍洪设施,确保河道行洪安全顺畅。要对辖区内的河道、堤防、涵闸、在建工程等

水利工程设施和城市低洼地带、地下空间、易涝区域等重点部位进行拉网式排查,坚持汛期不过、排查不停、整改不止,及时消除风险隐患,全力保障人民群众生命财产安全。

田林要求,要加强农田管理,及时组织抗旱保秋,密切关注苗情、墒情、旱情变化,科学调度水源,加强技术指导,强化资金保障,全力做好抗旱保秋工作,有效应对旱涝急转、旱涝并存,确保实现全年粮食丰产丰收。

西华民兵以练备战守民安

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 韩陆军 王鹏程 文/图) 当前正值“七下八上”防汛关键阶段。为进一步提高民兵队伍的抢险救援能力,7月24日,西华县人武部组织民兵在沙河逍遥镇段开展冲锋舟救援演练。

当日8时许,在沙河逍遥镇段堤岸,警报声骤然响起,身穿迷彩服

的60余名民兵迅速集结,一场以强降水导致河流水位暴涨、群众被困为背景的冲锋舟水上救援演练拉开帷幕。

“前方200米发现被困群众,立即展开救援!”指挥员指令刚落,冲锋舟便向被困群众驶去,驾驶员目视前方,双手紧握方向盘,在湍急的河流中精准避开障碍物,靠近目标后,一

名民兵快速抛出救生圈,另一名民兵则向被困群众伸出救援之手,说:“抓紧,我们来了!”短短几分钟,“险情”解除。

科技赋能救援演练。活动现场,无人机呼啸升空,对模拟救援区域进行探测,高清画面实时传回指挥中心。而在岸上的物资储备点,救生衣、备用冲锋舟、大功率排水泵整齐摆

放,民兵一一进行清查。“所有装备必须定时清查,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。”县人武部领导王建伟提出要求。

此次演练旨在打通水上救援“最后一公里”,进一步提高民兵队伍的应急处置能力,引导民兵以过硬作风守护沙河安澜和群众生命财产安全。



抗旱保秋

华泰街道

主动出击抗旱 全力以赴应“烤”

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 王严) 为应对高温“烤”验,连日来,西华县华泰街道精准落实各项抗旱保秋措施,组建抗旱小分队,全面打响抗旱保秋攻坚战,为秋粮丰产丰收筑牢坚实基础。

华泰街道党政干部下沉田间地头,全面排查农田受旱情况,实地检查机井维护情况及出水情况,现场协调解决农田灌溉用水难题。

在抗旱保秋工作中,电力保障至关重要。华泰街道积极与电

力部门沟通,协调开辟抗旱用电“绿色通道”,帮助群众解决抗旱用电难题。

华泰街道各村(社区)通过微信群等平台,转发抗旱保秋预警信息,向群众普及抗旱知识,引导群众利用一切可用水源和水利设施

科学抗旱,进一步提高群众的抗旱积极性。

目前,华泰街道抗旱保秋工作正有条不紊地推进。下一步,该街道将密切关注天气变化,动态调整抗旱措施,以实际行动守护群众“粮袋子”。

奉母镇

保农田灌溉 助秋粮丰收

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 王亚南) 面对旱情,连日来,西华县奉母镇党委、镇政府积极行动,多措并举,保障农田灌溉用水,助力秋粮丰产丰收。

奉母镇成立由镇党委书记、镇长任双组长的抗旱工作领导小组,构建“镇干部包村、村干部包组、党

员志愿者包户”三级责任体系,召开5次专题会议,组建36支党员先锋队、设立35个责任区,切实做好组织保障。

奉母镇党委、镇政府组织技术人员对全镇2769眼机井进行排查,建立“一井一策”动态管理台账,重点解决淤积、泵体故障等问

题,确保机井持续发挥作用。引导群众新打机井66眼,协调县水利局科学调度颍河、清河等河流水源,解决灌溉水源不足问题。

奉母镇各行政村组建抗旱小分队,深入田间地头,为群众提供抗旱服务。针对种粮大户、困难群众等群体,建立“一对一”帮扶机

制,累计检修供水设施50余处、解决问题100余个。

目前,奉母镇抗旱保秋工作虽然取得阶段性成效,但仍面临地下水位低、调水难度大等挑战。奉母镇将持续监测旱情,加大资金投入力度,加强部门协作,全力保障农田灌溉用水。

址坊镇

科学抗旱保秋 守护群众“粮袋子”



本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 王耀忠 文/图) 7月以来,西华持续出现高温天气,秋作物遭遇严峻“烤”验。面对旱情,近日,址坊镇南流行政村全面打响抗旱保秋攻坚战,让受旱秋作物重获生机。

址坊镇南流行政村党支部组织党员干部实地查看秋作物受旱情况,制订抗旱保秋工作方案,筹集资金30万元,新打机井30眼,解决了灌溉水源不足的问题,为农民增收、农业增效打下了坚实基础。

“我们采用错峰灌溉法,提高了灌溉效率。”南流行政村党支部书记王伟告诉记者,“我们村还组织党员成立抗旱突击队,指导群众科

学灌溉。目前,全村农田已完成3轮灌溉。”

在南流行政村的一块花生地里,正在查看苗情的一位村民告诉记者:“多亏村里打了新机井,我家12亩地的花生现在叶子都返青了。”据农技人员测算,当前,南流行政村农田湿度已提升至65%,秋作物灌浆期生长指标明显改善。

目前,南流行政村所有农田已普浇3遍,有效缓解了旱情。王伟表示:“旱情不解除、抗旱不收兵。我们将持续关注天气变化,动态优化抗旱措施,科学调度水源,加强节水宣传,凝聚干群合力,确保秋粮丰收,全力守护群众的‘粮袋子’和‘钱袋子’。”

打赢抗旱保秋硬仗 夺取全年粮食丰收

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 刘亚光) 7月26日,西华县委副书记、县长马昭才带领县农业农村局、县水利局等单位负责人到贾鲁河闫岗闸、红花集镇和艾岗乡,调研抗旱保秋工作。副县长张翠霞、马凯歌参加调研。

在贾鲁河闫岗闸,马昭才详细了解水闸运行情况及供水能力。马昭才指出,贾鲁河是西华重要的水源之一,闫岗闸在调节水量、保障灌溉方面发挥着关键作用。相关部门要密切关注水闸运行状态,科学合理调度水源,确保水源能够有效输送到田间地头,满足群众抗旱需求。

在红花集镇和艾岗乡,马昭才走进农田查看秋作物长势和土壤墒情,与干部群众深入交流,询问群众

灌溉用水是否充足、机井是否管用。马昭才叮嘱乡村干部要充分利用水利设施,积极组织群众开展抗旱保秋。农业技术人员要指导群众科学灌溉、合理施肥,提高抗旱效果。

马昭才强调,抗旱保秋工作事关全县粮食安全和农民增收,是当前全县工作的重中之重。各乡镇和相关部门要提高认识,强化责任担当,密切关注天气变化和旱情发展,加强科学研判,制定切实可行的抗旱保秋措施。要充分发挥水利设施的作用,合理调配水源,确保农田灌溉用水。要加强组织领导,凝聚工作合力,切实解决群众在抗旱过程中遇到的难题,坚决打赢抗旱保秋这场硬仗,为全年粮食丰产丰收奠定坚实基础。

艾岗乡

小辣椒映红乡村振兴路

本报讯 (记者 张猛 孙靖 通讯员 苏韵棠) 当前,西华县艾岗乡3万亩辣椒长势喜人。昔日的“棉花之乡”历经20年产业转型,如今以全国知名“草莓椒生产基地”的姿态,书写了乡村振兴新篇章。

自2004年实施“小麦+辣椒”套种模式以来,该乡通过政策引导,打出辣椒产业发展“组合拳”,投入1200万元建设灌溉网络,订单辣椒种植面积占农田面积的70%,亩均收益在9000元至10000元之间。如今,全乡辣椒产业年产值突破3亿元,带动群众人均增收7000元。

该乡积极建设现代化生产线,

生产辣椒酱等产品,打造“艾岗红”品牌,依托“田间直播+工厂溯源”新模式,实现电商年销售额5000万元以上。

辣椒产业的振兴带来三重效益。一是经济效益,2024年,全乡辣椒产业产值占农业总产值的六成以上。二是社会效益,吸引返乡青年投资创业,创造2000余个就业岗位。三是生态效益,推广测土配方施肥技术,减少化肥用量,提高地力。

艾岗乡党委副书记、乡长蒋皓云说:“我们将持续聚焦辣椒产业链升级,擦亮‘艾岗小辣椒’品牌,让这簇‘致富火’燃得更旺。”

九秩薪火映长空

记者 张猛 孙靖 通讯员 苏韵棠

理的课堂。

薪火永续:精神丰碑立天地

1938年6月,中共豫东特委以普理师生为基干,组建西华人民抗日自卫军,800名师生投笔从戎。1938年7月,西华人民抗日自卫军参谋长沈东平率部东征,在睢县马路口伏击日军时壮烈牺牲,年仅33岁。后来,胡晓初、侯香山、屈申亭3位校董相继殉国。但革命的火种并未熄灭。从这里走出去的王其梅、栗在山、王学武等数千名学员成长为军队将领与党政要员。他们用生命与热血,将“小抗大”的传奇写进了中华人民共和国的史册。

烽火熔炉:战地课堂铸忠魂

1935年秋,一场改变豫东人民命运的变革在陵头岗小学悄然进行。爱国青年胡晓初、侯香山、屈申亭变卖家产,整修扩建陵头岗小学,并将其改名为普理学校,寓意普及马列主义真理。

中共豫东特委以普理学校为基地,开办6期抗日训练班,共培养2000余名抗日骨干。截至1938年,中共豫东特委下辖101个党支部,领导党员983名。从普理学校走出去的学员积极投身抗日救亡运动,为世界反法西斯战争胜利作出巨大贡献。

智斗危局:红色堡垒显担当

在血色风暴中成长的普理学校,早将斗争智慧融入血脉。1935年,校董侯香山率人直闯县府,碑是将进步报刊讨回;1937年,首任校长王子英带队慰问东北军,一曲《九一八》唱得守城官兵热泪盈眶,暗中支援其子弹数千发;次年,中共豫东特委在西华县城复制“普理模式”,培养700余名抗日骨干。

在没有硝烟的战场上,普理师生用智慧与勇气编织起严密的统战网络,在群众心中播下觉醒的种子,田间地头、茶馆、庙会都成了传播真

理的课堂。在普理学校的校园里,中共豫东特委纪念塔巍峨矗立,胡晓初烈士墓静卧于苍松翠柏间,“唱红歌、打腰鼓”竞赛、烈士后代讲家风等活动,让红色基因在孩子们的血脉里奔涌,那方刻着“普及真理”的校训碑,依然闪烁着耀眼的光芒。

“我们通过开展红色故事进课堂活动、建设家风家教基地,让‘小抗大’精神成为乡村振兴的动力,让和平的火种永远传递。”站在普理学校校园内的中共豫东特委纪念塔前,艾岗乡党委副书记、乡长蒋皓云的声音穿透时空。

从1935年到2025年,从“小抗大”到“书香校园”,校名不易,英魂常驻,那团为民族独立而燃烧的火

焰在这里生生不息。



近年来,逍遥港坚持差异化发展和错位发展,积极对接国家能源战略需求,从服务体系、装卸流程、机械配置、功能完善等方面系统谋划,着力打造全流程全要素的供应链服务平台,以最佳姿态“向海图强”。图为暮色下的逍遥港一角。

记者 张猛 孙靖 摄